

LJUBLJANA ► Ministrica Zlata Ploštajner stol prepušča osebi, ki bo imela več zdravja in politične moči

V vladi ji ni bilo lahko

"Razlogi so predvsem osebne in zdravstvene narave, zaradi tega tudi vodenje službe vlade za lokalno samoupravo in regionalno politiko prepuščam nekomu, ki bo imel več moči, tako z zdravstvene plati kot tudi s politične." Tako je ministrica Zlata Ploštajner včeraj naznanila svoj odhod. Tisti, ki so imeli opravka z njo, nimajo večjih kritik na račun njenega dela. Sumijo pa, da je imela težave znotraj vlade.

O odstopu ministrice **Zlate Ploštajner** se je vedelo že minuli teden, včeraj pa je predsednika vlade **Boruta Pahorja** še uradno obvestila o tem. Stopila je tudi pred javnost. V izjavi, pred katero so bili novinarji naprošeni, naj spoštujejo ministričino zasebnost in ne zastavljajo vprašanj, je zadržila, da so razlogi zdravstveni. Obenem je zavrnila namige o nesoglasjih znotraj vlade, slabem črpanju evropskega denarja in nezadovoljstvu s strokovnostjo svojih sodelavcev.

Dobra sogovornica občinam

Nesoglasja so in bodo, pravi. "To je seveda del politike in prav je, da vsak od nas ministrov misli s svojo glavo, da si predstavimo različna stališča in potem skupaj težimo k iskanju najboljših rešitev. Sama sem pri tem v os-

predje vedno postavljala javni interes."

Tisti, ki so imeli po službeni dolžnosti opravka z ministrico, pravijo, da ji verjetno tudi v vladi ni bilo lahko. Predsednik Združenja občin Slovenije in pivški župan **Robert Smrdelj** ocenjuje, da so občine izgubile dobro sogovornico. Ministrica se je spoznala na stvari, ki jih je počela, in je bila dober posrednik med vlado in lokalnimi skupnostmi. Pri komunikaciji z vlado pa naj bi trenutno imela dve veliki težavi. Vlada iz državnega proračuna občinam na podlagi 23. člena zakona o lokalni samoupravi dolguje dobrih 43 milijard evrov. Katere občine bi dobile to razvojno pomoč, je že znano, država pa še ni pripravila pogodb za izplačilo denarja, tako da občine na nakazila, ki so pomembna za njihovo preživetje, še vedno čakajo. Uradno naj bi prišlo do tehničnih zapletov pri izplačilu, župani pa temu težko verjamejo. Skrbi jih, da se je izplačilo zavleklo zaradi pomanjkanja denarja v državnih malhi.

O tem, ali se tudi za tem skriva del razloga za ministričin odstop, Smrdelj noče špekulirati, pravi pa: "To je eden večjih problemov, ki zdaj visijo na vratu ministrice, in gotovo se tudi zato slabo počuti." Poleg tega občine od države še vedno niso prejele tudi pripadajočega deleža evropskega denarja iz naslova regionalnih spodbud.

Vlada zavira pokrajine

Minstrica je v prvi polovici leta optimistično napovedala nov zagon projektu regionalizacije. Izhodišča za delitev na regije, ki naj bi jih bilo največ osem, naj bi nastala že pred poletjem, nato pa so se začele napovedi odmikati.



Zlata Ploštajner je prva, ki zapušča premierja Boruta Pahorja

Posebna delovna skupina naj bi gradivo pripravila in obravnavala septembra, vendar se doslej ni zgodilo še nič. Smrdelj pravi, da je Ploštajnerjeva kljub svoji vnemi verjetno tudi sama videla, da trenutno ni politične volje za uvedbo pokrajin.

Da se vladi ne mudi s pokrajinizacijo, ocenjuje tudi **Boris Nemeč** iz Foruma za Goriško, ki se zavzema za samostojno goriško

Odhod Ploštajnerjeve pa obžalujejo v Zvezi za Primorsko (ZZP). "ZZP je z velikimi simpatijami spremljala delo ministrice ter strateškega sveta za decentralizacijo in regionalizacijo države. Ministrica in strateški svet sta bila soglasna, da država pokrajine nujno potrebuje. Morajo pa biti dovolj močne in velike - bilo naj bi jih od tri do osem - da bodo izrabile potenciale, ki jih z uvedbo pokrajin

Miklavčič bo premislil do konca leta

Možnost svojega odstopa je zaradi zdravstvenih razlogov napovedal tudi minister za zdravje **Borut Miklavčič**. S Pahorjem se je domenil, da bo do konca leta presodil, ali mu zdravje še dopušča opravljanje njegove ministrske funkcije. Pahor potrebuje ministra, ki bo delal 12 ur na dan, moje zdravje pa tega ne dopušča, je včeraj ponovil Miklavčič. Minister za promet **Patrick Vlačič** pa je poročanja nekaterih medijev, da naj bi razmišljal o odstopu, pred dnevi že zanikal.

pokrajino. Ministrice ne bo pogrešal, saj tega pomembnega projekta, ki bi lahko največ prispeval k lažšanju posledic gospodarske krize, ni pognala naprej, čeprav je v začetku veliko obetala. "Želeli bi si, da bi jo nasledil nekdo, ki bi to storil," pravi Nemeč.

želimo doseči. To pa so tudi ves čas stališča in zahteve ZZP," je sporočil predsednik ZZP **Pavel Gregorčič**. Podobno kot Forum za Goriško tudi v ZZP pravijo, da kriza Slovenije ne bi tako prizadela, če bi v njej že delovale učinkovite pokrajine.

JANA KREBEL

Predsednik vlade **Borut Pahor** je takoj sprožil postopke za imenovanje nove ministrice ali ministra. Poudaril je, da je ministrica delala dobro, kar dokazujejo predlog zakona o razvojni podpori pomurski regiji, prava usmeritev nove pokrajinske zakonodaje ter dejstvo, da je Slovenija iz neto plačnice postala neto prejemnica iz proračuna EU. V stranki Desus - Ploštajnerjeva je bila del njihove ministrske kvote - so že evidentirali tri kandidate. Oglasil se je tudi prvak SDS **Janez Janša**. Pojasnil je, da se ravno zaradi rekonstrukcije vlade zavzemajo za vzpostavitev tehnične vlade.